

ΣΤΟ ΦΟΥΛ βάζει τις κυβερνητικές μηχανές ο Σημίτης, με κύριους στόχους την οικονομική ανάπτυξη, τα εθνικά, το κοινωνικό κράτος, την εξυπηρέτηση του πολίτη και την πρόοδο των έργων για το 2004

Πρώτος σταθμός το 2002

Του ΠΑΝΟΥ ΣΟΚΟΥ

Για τετραετία φουλ δουλειές 2,5 ετών βάζει μπρος η κυβέρνηση με τέσσερα συν ένα σημεία αιχμής στην πολιτική της, σύμφωνα με τις αποφάσεις της χθεσινής συνεδρίασης της κυβερνητικής επιτροπής και την εισήγηση του πρωθυπουργού Κώστα Σημίτη.

Ο κυβερνητικός εκπρόσωπος Δημήτρης Ρέππας μιλάει για αξιοποίηση χωρίς «νδιήμερο» χρόνου, δηλαδή από τώρα μέχρι τις δημοτικές εκλογές του Οκτωβρίου 2002. Θα είναι εξάλλου και ο πρώτος σταθμός στον οποίο ουσιαστικά θα κριθούν οι κυβερνητικές επιλογές. Αρμόσιος μετά είναι η προτοιμασία και η προώθηση της χώρας μας στην Ευρωπαϊκή Ένωση (Νανταριός - Ιούνιος 2003). Από και μετά υπάρχει ουσιαστικά η προελαστική περίοδος, στη διάρκεια της οποίας η κυβέρνηση θέλει να αποδώσει η πολιτική της των δωδεκά μηνών ετών. Γι' αυτό και η τετραετία των 2,5 ετών.

Αυτά τα σημεία είναι:

1. Η οικονομική ανάπτυξη της χώρας

Στόχος στον τομέα αυτόν είναι η προαγωγή της ελληνικής οικονομίας σε εκτίσεις των κρατίων της Ευρωπαϊκής Ένωσης, και χωρίς επιδείνωση των διαρθρωτικών αλλαγών στην οικονομία με τις αποκρατικοποιήσεις, την απελευθέρωση των αγορών στην ενέργεια και τις τηλεπικοινωνίες, την αύξηση του ρυθμού ανάπτυξης, την αντιμετώπιση της ανεργίας και των προκλητικών ελλείψεων και την αξιοποίηση του ΚΠΣ.

Ο κυβερνητικός εκπρόσωπος Δημήτρης Ρέππας είπε χτες ότι οι διαρθρωτικές αλλαγές θα γίνουν με διάλογο και κοινωνική ενταθότητα, η αυξη-

Πολύς κόσμος χθες στο Μαξίμου για τη συνεδρίαση της διευρυμένης κυβερνητικής επιτροπής. Από αριστερά, οι Γ. Κοσμίδης, Μ. Χρυσόχοιδης, Τ. Χυτήρης, Κ. Ασλιώτης, Α. Τσοχατζόπουλος και στη διπλανή φωτογραφία ο Α. Παπαδόπουλος και Π. Ευθυμίου



ση του ρυθμού ανάπτυξης θα βοηθήσει στην καταπολέμηση της ανεργίας, ενώ η απελευθέρωση των αγορών θα βελτιώσει τις υπηρεσίες στον πολίτη.

2. Η εξωτερική πολιτική και πολιτική άμυνας.

Κορυφαία επίδωξη είναι η επίλυση του Κυπριακού και η διεύρυνση της Ε.Ε. που συνδέεται με την ένταξη της Κύπρου, καθώς και η υλοποίηση του εθελουσιαστικού προγράμματος.

3. Το κοινωνικό κράτος

Βασική προτεραιότητα είναι η αναμόρφωση του ασφαλιστικού συστήματος, για την οποία έχει ήδη ανατεθεί μελέτη σε εταιρεία, η οποία θα παραιτώσει το έργο της σε 8-10 μήνες. Ο κ. Ρέππας είπε ότι στον τομέα αυτόν είναι οριζόντιες τομές και αλλαγές.

Άλλη προτεραιότητα είναι η βελτίωση των παρεχόμενων υπηρεσιών υγείας. Στον τομέα αυτόν προέχει η επίλυση των άμεσων εκκρεμιών, όπως είναι η βελτίωση της λειτουργίας των νοσοκομείων (προσλήψεις, υλικοτεχνική υποδο-

μή, επιτάχυνση της λειτουργίας των καινούργων νοσοκομείων, δημοσίευση των υπό κατασκευή). Δεύτερο βήμα είναι η βελτίωση του ΕΣΥ και τελικά η ριζική αναμόρφωσή του.

Στη παιδεία θα προχωρήσει η εφαρμογή της εκπαίδευτικής μεταρρύθμισης με τις αναγκαίες αλλαγές.

4. Εξυπηρέτηση του πολίτη

Ο στόχος αυτός έχει σχέση με τη λειτουργία της δημόσιας διοίκησης και αυτοδιοίκησης και τις αλλαγές στη διοικητική δομή της χώρας.

Αυτά είναι τα τέσσερα σημεία αιχμής, τα οποία η κυβέρνηση ελπίζει να υλοποιήσει μέχρι τον Οκτώβριο του 2002, ώστε μέχρι το τέλος της τετραετίας να αποδώσουν στον πολίτη και να κερδίσει εκ νέου απ' αυτόν.

5. Ο πέμπτος στόχος (+ 1) είναι οι Ολυμπιακοί Αγώνες. Αποτέλεσμα ήδη την έναρξη προτεραιότητας της κυβερνητικής είναι η προετοιμασία των υποδομών και των αθλητικών εγκαταστάσεων και φυσικά δεν αφορά το διάστημα μόνο μέχρι το 2002 αλλά όλη την τετραετία (εσοχτάς στις αθλητικές σελίδες). Το μεγαλύτερο μέρος της συνεδρίασης της κυβερνητικής επιτροπής κατέλαβε η εισήγηση του πρωθυπουργού, που καθόρισε και τα σημεία αιχμής. Οι υπουργοί που πήραν το λόγο δεν εισήλθαν αναλυτικά στο τι θα κάνουν στον τομέα τους. Μόλις αν γενικά, δεδηλώσαν ότι θα ακολουθούσαν άλλες συνεδριάσεις της κυβερνητικής επιτροπής κατά κυβερνητικό τομέα.

Στη συνεδρίαση πήραν μέρος: Οι υπουργοί Άμυνας Ακης Τσοχατζόπουλος, Αμυναίας Τάσος Μιχαήλ Χρυσόχοιδης, ΠΕΚΣΔΕ Κ. Ασλιώτης, Υγείας Αλέκος Παπαδόπουλος, Παιδείας Πέτρος Ευθυμίου, Εργασίας Τάσος Γιαννιτσης, Εθνικής Οικονομίας Γιάννης Παπαντωνίου, Τύπου Δημ. Ρέππας, ο υφυπουργός Τύπου Τηλ. Χυτήρης, Απολυτών η υπουργός Εσωτερικών Βιάννη Παπααντωνίου, ο υφυπουργός Εξωτερικών Γιώργος Παπαδόπουλος, ο υφυπουργός Εργασίας Γιώργος Ανομήτης.

ΠΑΣΟΚ: Γιατί η Ν.Δ. δεν καταδίκασε τον Βόγκαου;

Το ΠΑΣΟΚ φαίνεται αποφασισμένο να διατηρήσει το θέμα που δημιουργήθηκε με τις δηλώσεις του Χριστιανοδημοκρατικού ευρωβουλευτή Βόγκαου, ότι η Ελλάδα πρέπει να προχωρήσει σε διαρθρωτικές αλλαγές. Το γραφείο Τύπου του ΠΑΣΟΚ εκφράζει την απορία του, επειδή η Ν.Δ. δεν καταδίκασε έως τώρα τη στάση του Χριστιανοδημοκρατικού βουλευτή και πρόεδρου. «Θεωρούμε αναντίστοιχη την υποχώρηση του προέδρου της Ν.Δ. με την ευκαιρία της συμμετοχής του στη σύνοδο του Ευρωπαϊκού Λόγου Κομμίστος, να θέσει το θέμα, υπερχρησιμοποιώντας την πορεία και τις κακοκλήσεις της χώρας, κατακτήσεις που πετύχαμε με το σπαθί μας και δεν μας χάρισε κανείς». Η επικεφαλής των ευρωβουλευτών της Ν.Δ. Μαριέτα Γιαννάκου, χθες, με δηλώσεις της στην «Ε», είχε πει πως το κόμμα της θα υποστηρίξει σθεναρά την ένταξη της χώρας στην ΟΝΕ, όταν αυτή αυξηθεί στην αρμόδια επιτροπή του Ευρωπαϊκού βουλευτικού των προχθές εβδομάδα και πως δεν υπάρχει θέμα με τις δηλώσεις Βόγκαου.

Ο Πρ. Ασπιμάδης, νέος γ.γ. του υπουργείου Δικαιοσύνης

Ο επίτιμος αντιπρόεδρος του Αρείου Πάγου Πρόδρομος Ασπιμάδης είναι ο νέος γενικός γραμματέας του υπουργείου Δικαιοσύνης. Ο κ. Ασπιμάδης αποχώρησε από το δικαστικό σώμα λόγω συνταξιοδότησης το 1995 και τον τελευταίο διετία ήταν πρόεδρος της Επιτροπής Κοινωνικών Προσβληθέντων. Όπως αναφέρει σε ανακοίνωσή του το υπουργείο Δικαιοσύνης, ο κ. Ασπιμάδης τοποθετείται στη θέση του γενικού γραμματέα, ύστερα από την παραιτούση του Γ. Ανδρεόπουλου. Η ανάλυση των καθηκόντων του θα πραγματοποιηθεί μεθυσιο Δευτέρα.

Μνημόσυνα των 50.000 Εβραίων στη Θεσσαλονίκη

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ Τη μνήμη των 50.000 Εβραίων, που εξοντώθηκαν σε ναζιστικά στρατόπεδα, θα τιμήσει κυριο το Ισραηλινικό Κονάτιο Θεσσαλονίκης. Το μνημόσυνο θα γίνει στις 12 το μεσημέρι στην Εραλ Συναγωγή Μοναστηρίου (Συγγρού 35) και στις 5:15 το απόγευμα θα ακολουθήσει κατάθεση στεφάνων στο Μνημείο του Εβραϊκού Ολοκαυτώματος, που βρίσκεται στο άλσος της συμβολής των οδών Α. Παπαναστασίου και Ν. Εγνατίας.

Στην Καισαριανή τιμά την Πρωτομαγιά το Μ-Λ ΚΚΕ

Με συμβολική εκδήλωση, το Μ-Λ ΚΚΕ θα τιμήσει τον εορτασμό της Πρωτομαγιάς Αύριο στις 11, αντιπροσωπεύοντας το κόμμα στο θα καταθέσει στεφάνι στο μνημείο των εκτελεσθέντων κομμουνιστών της Πρωτομαγιάς του 1944 στην Καισαριανή.

Πρόεδρος: Η Θράκη πρότυπο αρμονικής συμβίωσης χριστιανών-μουσουλμάνων

ΕΛΛΗΝΙΚΗ Θράκη αποτελεί πρότυπο συμβίωσης χριστιανών και μουσουλμάνων. Πρόκειται για μια συμβίωση πολύ αρμονική. Η Θράκη είναι ο δείκτης της χώρας. Όταν αυτή ευημερεί, ευημερεί όλη η Ελλάδα. Τη δήλωσε αυτή χθες ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας Κωνστίνος Στεφανόπουλος, λίγο μετά την άφιξή του στην Ξάνθη, πρώτο σταθμό της περιόδου του στη Θράκη, με αφορμή την επίσκεψη των 80 χρόνων από την απελευθέρωση της περιοχής από τον τουρκικό ζυγό. Τα βράδια ο κ. Στεφανόπουλος ανακηρύχθηκε επίτιμος

δημότης Ξάνθης, σε ειδική τελετή στην κεντρική πλατεία της πόλης. Στην ομιλία του, λίγο μετά τη βράβειση του από το νομάρχη Γ. Παυλίδη, είπε ότι έχουμε καλύτερα σχέσεις με όλους τους γειτονές μας, από την Αλβανία έως την Τουρκία. «Στατικό, τώνισο, παρὰ την πρόοδο στις σχέσεις με την Τουρκία, εξαικολοθούν να υπάρχουν μερικά προβλήματα». Για την Τουρκία είπε ότι «αν ειλικρινά επιθυμεί να γίνει μέλος της ευρωπαϊκής οικογένειας, πρέπει να αντιληφθεί ότι και η συμπεριφορά της πρέπει να είναι ευρωπαική, σύμφωνα με τους κανόνες του

δικαίου και των ανθρωπίνων δικαιωμάτων». Και πρόσθεσε: «Η Τουρκία δεν θα γίνει ευρωπαϊκή χώρα αρκούντως της συγκεκριμένες και ρητές υποχρεώσεις που ανέλαβε στο Γενεύνη και να βοηθήσει, πολιτρισσότερο από ότι έχει κάνει μέχρι σήμερα, για την επίλυση του χρονίζοντος κυπριακού προβλήματος που μας θλίβει όλους μας και να βρει τρόπο συνεννόησης για τα δύσλε προβλήματα του Αζιγίου, τα οποία πρέπει να επιλυθούν βάσει των κανόνων του διεθνούς δικαίου και των ισχυουσών διεθνών συνθηκών, με τελικό κριτή το Δικαιώτισμο της Χώρας, το



από το ειδικά μνημόσυνο η Σύνοδος του Ελλαίνου». Το πρὸς Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας είχε τιμήσει με την παρουσία του τις εκδηλώσεις που έγιναν με θρησκευτική λαμπρότητα και κατανύξη, χθες, γιορτή της Ζωοδόχου Πηγής, στο Λέριο.